

平城区瞄准“精品公厕全域化”目标

今年再打造20座精品公共卫生间

本报讯（记者 杨显郁）实行“一日三消毒”，对外墙进行冲洗，维修养护供排水管、洗手盆、化妆镜、干手器等设施……今年，平城区环卫服务中心提出“精品公厕全域化”的目标，继续打造20座精品公共卫生间，逐步实现辖区内100余座公共卫生间个个都是精品。

14日上午，记者来到平城区府南街附近的公共卫生间，保洁员正提着消毒瓶，对便池、门把手、洗手台、水龙头等进行消杀。公共卫生间内干净整洁、空气清新，还配备了防滑垫、消毒液等。

小公厕连着大民生。去年，平城区环卫服务中心打造了20座精品公厕，内部环境温馨，所有用具设施干净整洁。今年继续打造20座精品公厕，逐步实现辖区内100余座公共卫生间个个都是精品。

目前，平城区范围内投入使用的公共卫生间有113座，古城内的精品公厕外观设



计凸显古城风貌，突出周围古建筑元素，部分外围安装LED大屏，定时播放专题节目，宣传古都大同文化及特色；内部增设除臭机、喷香盒，设置第三卫生间和无障碍设施，安装母婴台；提供休息休闲、卫生急救

等场所，设置报纸图书免费阅览，延伸公共服务触角，体现公厕的公益属性，真正建设成为市民的温馨港湾。

同时，公共卫生间管理人员从消毒、清洁、擦拭、拖吸等作业流程进行精细化操

作，包括地面、厕板、蹲池等设施进行检修维护，无死角细化卫生；每日消毒、保洁不少于3次；定期喷洒灭蚊蝇药物。疫情期间，对蹲便器、小便槽、洗手台、废纸篓和冲水按钮、水龙头、门把手等设施，每天及时消毒，做到全覆盖、无死角。

此外，该中心从去年开始，陆续安装了300块公共卫生间指示牌，指示牌标志清晰，指引准确，能够更好地引导市民及游客快速如厕。

精品公共卫生间还将进一步完善周边配套设施，增加能源、文旅、宣传等要素功能，传播公益文化，强化综合服务功能，提升品位和档次。

文明大同

积极主动落实管控措施
持续保持健康生活方式

市疫情防控办 发布健康提示

本报讯（记者 高燕）当前我市外防输入压力持续加大，疫情防控形势依然严峻复杂。为持续做好全市疫情防控工作，4月17日，市疫情防控办发布健康提示。

4月7日以来有太原市清徐县、阳曲县、杏花岭区、晋源区，朔州市应县，忻州市繁峙县，晋中市榆次区、太谷区等地区旅居史的人员，以及与上述地区来返人员有过密切接触的人员，请立即向社区报备，并从即日起（4月17日）实行3天居家健康监测，完成1次核酸检测，对不按规定落实疫情防控措施、不如实报告个人情况将严肃追究法律责任。

进入商场超市、农贸市场、医疗机构等公共场所，请公众主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。要科学佩戴口罩（尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时），自觉养成勤洗手、勤消毒、常通风、二米线、不扎堆、少聚集、用公筷、分餐制、不随地吐痰、不乱扔垃圾等良好卫生习惯。咳嗽和打喷嚏时使用纸巾或屈肘遮掩口鼻，防止飞沫传播。不食生冷食物，处理食材应注意生熟分开、煮熟煮透。购买冷链、海鲜等食品尽量到正规商场、超市购买，尽量使用移动支付，以保留支付信息，挑选进口和冷冻冰鲜食品可使用一次性塑料袋反套住手，避免用手直接接触，同时佩戴口罩，注意洗手和消毒。

此外，一旦出现发热、咳嗽、头痛、咽痛、流鼻涕、味（嗅）觉减退、腹泻、乏力等症状，尤其是与来自境外或国内疫情中高风险地区人员和物品有接触的人员，在做好个人防护后，立即到就近的医疗机构发热门诊就诊，并主动告知旅居史和接触史，就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

疏通高速堵点 货运物流保畅

本报讯（记者 辛雅君）疫情之下，货运物流保畅通成为民生保障的重中之重。为保障货运车辆特别是民生物资和重要生产物资运输畅通，山西高速交警二支队将警力向主要堵点、车辆滞留点倾斜，创新举措，统筹做好疫情防控和交通管理工作。

因疫情防控检查，高速二支队辖区部分服务区出现车辆短暂滞留，其中以重型半挂车、危化品运输车、大件配送车、寄递物流轻型货车为主。目前易拥堵站点有7个，拥堵原因主要是部分驾

货运物流保畅

驶员等待核酸检测结果、办理相关地区通行证、换班、倒运货物等。

为方便货车驾驶员，二支队各大队与当地政府沟通协调，安排工作人员在服务区进行现场核酸检测和办理通行证，力争让滞留车辆尽早驶离；协调服务区运营管理公司、加油站加大服务投入，全力保障停车休息人员的餐饮、休息、加油、热水、车辆维修、应急药品等需求；通过视频卡口监管违停车辆，保障重点路段行车秩序；增加重点路段的巡逻频次，保障货运车辆通行。

严把高速卡点

本报讯（记者 张彩峰）“您好！请出示健康码、行程码。”“非常感谢您配合我们的工作。”……山西交控大同北高速管理有限公司强化细化疫情防控措施，为司乘人员提供暖心服务，筑牢疫情防控交通防线。

该公司结合属地政府疫情防控工作要求，强化卡口管控，严防疫情输入。认真做好人员流动管理、“体温三测”“四不上岗”措施落实、公众场所及通行介质消

筑牢交通防线

毒工作。发挥大数据对疫情防控的支撑作用，各收费站全部启用“场所码”“同路通”，各站派专人引导过往车辆扫描属地专用码，同时检查“健康码”“行程卡”，确保“不漏一车、不漏一人”。在各站制作客货分离标志牌及本省、外省车辆区分车道提示牌，确保司乘人员、运输生产生活必需品车辆快速通行。设立“便民服务台”，为司乘人员提供指路、饮用水、简易维修车辆等服务。

排查进口冷链

本报讯（记者 刘剑）针对当前严峻复杂的疫情防控形势，为消除新冠疫情通过进口冷链食品及相关从业人员传播风险，日前，市市场监督管理局在全市开展进口冷链食品及相关从业人员风险排查和整治专项行动。

市市场监督管理局对从事冷藏冷冻食品贮存业务的食品生产经营企业进行全覆盖摸排，对全市所有冷库登记造册、建立台账，达到“一企一库一台账”的要求。加强对进口冷链食品监管，督

消除传播风险

导相关食品生产经营者严格落实进口冷链食品“三专、三证、四不”要求，进口冷冻冷藏肉品严格落实总仓管理制度，杜绝采购和销售来源不明和不符合食品安全标准的进口冷链食品。加强高风险岗位人员管控，对总仓工作人员是否闭环管理、相关从业人员是否定期核酸检测等进行管控排查。严查违规生产经营企业，协同相关部门对进口冷链食品入境、仓储、生产、加工、运输、销售等各环节严格筛查，对总仓管理进行检查。

“中国石窟寺考古”系列
学术讲座线上开讲

杭侃首讲《何以云冈》

本报讯（记者 崔莉英）4月15日，“中国石窟寺考古”系列学术讲座线上开讲，云冈研究院院长、北京大学考古文博学院教授杭侃首讲，讲座主题为《何以云冈》。此次系列学术讲座受国家社科基金资助，主要是聚焦中国石窟寺考古的理念、方法与研究范式，共12讲，由新华网全程直播，面向社会公众开放。

杭侃15日的讲座《何以云冈》，围绕为什么会出现云冈石窟和云冈三期石窟的主要特点展开。

杭侃认为，云冈石窟在中国石窟造像发展史上占有非常重要的地位，他引用宿白先生《平城实力的集聚和“云冈模式”的形成与发展》的论文观点：云冈石窟是新疆以东最早出现的大型石窟群，又是当时统治北中国的北魏皇室集中全国技艺和人力物力所兴造；它所创造和不断发展的新模式，很自然地成为魏国领域内兴造石窟所参考的典型……因此，云冈石窟在东方早期石窟中占有极其重要的地位，对它的研究很大程度上成了研究东方早期石窟的关键，杭侃认为对云冈石窟研究的深入与否，直接影响一大批石窟的研究工作。

